
令和８年 第４回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和８年３月２３日（月）開会 午後３時３０分、閉会 午後４時２０分 

２ 場  所   津幡町役場２階 ２０５研修室 

３ 出席委員（３名） 

渡邉加寿子教育長職務代理者、越村 崇 委員、宮嶋元靖委員 

 欠席委員   藤田順子委員 

４ 事務局説明員  北山ゆかり教育部長、本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第７号 行政委員会等の会議報告について 承 認 

報告第８号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

報告第９号 津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則について 承 認 

報告第10号 津幡町学校給食の実施及び学校給食費等の管理に関する規則 

の一部を改正する規則について 
 承 認 

報告第11号 津幡町史編さんに関する条例施行規則の制定について  承 認 

報告第12号 津幡町社会教育振興協議会活動費補助金交付要綱の一部改正 

について 
承 認 

議案第11号 教育委員会の委嘱等について   可 決 

議案第12号 
津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置 

実施計画策定について 
 可 決 

議案第13号 
津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方針に 

ついて 
 可 決 

議案第14号 
津幡町教育委員会事務局設置規則の一部を改正する規則に 

ついて 
可 決 

議案第15号 
津幡町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則に 

ついて 
可 決 

その他（１） 令和８年度小学生国内派遣交流事業について 了 承 

その他（２） 
第78回石川県民スポーツ大会冬季大会スキー競技の成績に 
ついて 

了 承 

その他（３） 第34回つばた健勝マラソン大会の結果について 了 承 

その他（４） 当面する諸行事について  

その他（５） その他    

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 



  渡邉教育長職務代理が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、

教育部長より教育長が出席した行事の諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第７号から第12号、議案第11号から第15号、その他（１）から（３）につい

ては別添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認・可決・了承した。ま

た、４月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 

４月の教育委員会議日程：令和８年４月２２日（水）午後３時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後３時 30分  

渡邉教育長職務代理は、委員定数４名中３名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認

め第４回津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

渡邉教育長 

職務代理 

あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和８年 第３回）＞ 

渡邉教育長職務代理 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川専門員 （令和８年３月２日（月）開催の第３回教育委員会議内容を報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

本多課長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。教育長は不在ですので、私

から諸般の報告をさせていただきます。２月 21 日から吉田教育長在籍の３月 10 日ま

での報告となります。それでは別紙資料をご覧ください。 

３月２日に第３回教育委員会議を臨時で開催いたしました。内容につきましては先

ほどの前回議事録の報告のとおりでございます。 

３月４日から３月 12 日に議会３月会議が開催されました。吉田教育長は３月 10 日

をもって退職されました。３月 12日の議会最終日におきましては、４月から新たに、

山本智秀教育長の任命について議会より同意を受けております。報告は以上です。 

渡邉教育長職務代理 何かご質問等ありましたらお願いします。… …よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第７号～第 12号＞  

渡邉教育長職務代理 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案に入りたいと思います。報告第７号 

 行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

山崎課長 生涯教育課より３件の行政委員会の報告をいたします。 

（資料Ｐ１、当日資料に基づき、津幡町史編さん委員会委員の報告、津幡町図書館協

議会、津幡町社会教育委員会の会議内容について報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 



 

議   事   要   旨 

2 

 

渡邉教育長職務代理 続きまして、報告第８号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ３～11に基づき、申請３件について承認したことを報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

渡邉教育長職務代理 続きまして、報告第９号津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則につい

て事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ13～17に基づき、津幡町招致外国青年任用規則の一部を改正する規則ついて

報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

渡邉教育長職務代理 続きまして、報告第 10号津幡町学校給食の実施及び学校給食費等の管理に関する規 

則の一部を改正する規則について事務局よりお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、津幡町学校給食の実施及び学校給食費等の管理に関する規則の

一部を改正する規則について報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

渡邉教育長職務代理 続きまして、報告第 11号津幡町史編さんに関する条例施行規則の制定について事務

局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ19、20に基づき、津幡町史編さんに関する条例施行規則の制定について報告

する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

渡邉教育長職務代理 続きまして、報告第 12号津幡町社会教育振興協議会活動費補助金交付要綱の一部改

正について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ21、22に基づき、津幡町社会教育振興協議会活動費補助金交付要綱の一部改

正について報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 
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全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 11号～第 15号＞ 

渡邉教育長職務代理 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 11号 教育委

員会の委嘱等について、事務局よりお願いします。 

霜課長 それでは、学校教育課より説明させていただきます。  

（資料Ｐ23～25に基づき、令和８年度学校医等の委嘱について、令和８年度津幡町学

校評議員の委嘱について説明する。） 

山崎課長 引き続き、生涯教育課より説明させていただきます。  

（資料Ｐ27、当日資料に基づき、令和８・９年度津幡町スポーツ推進委員の委嘱につ

いて、津幡町各地区公民館長の委嘱について説明する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。

……よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

渡邉教育長職務代理 続きまして、議案第 12号 津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保 

措置実施計画策定について、事務局よりお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、津幡町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画策定について説明する。） 

渡邉教育長職務代理 ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。

……よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

渡邉教育長職務代理 続きまして、議案第 13号 津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方

針について、事務局よりお願いします。 

霜課長 （当日資料に基づき、津幡町立学校における教職員多忙化改善に向けた取組方針につ

いて説明する。） 

渡邉教育長職務代理  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 

渡邉教育長職務代理 では、議案第14号 津幡町教育委員会事務局設置規則の一部を改正する規則につい

て、事務局よりお願いします。 

本多課長 （資料Ｐ29、30に基づき、津幡町教育委員会事務局設置規則の一部を改正する規則に

ついて説明する。） 

渡邉教育長職務代理  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 
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渡邉教育長職務代理 続きまして、議案第 15号 津幡町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則

について、事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ31、32に基づき、津幡町教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則に

ついて説明する。） 

渡邉教育長職務代理  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（５）＞ 

渡邉教育長職務代理 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和８年度小学生国内派遣交流事業につ

いて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ33に基づき、令和８年度小学生国内派遣交流事業について今後の予定を説明

する。） 

渡邉教育長職務代理  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

渡邉教育長職務代理 続きまして、（２）第 78 回石川県民スポーツ大会冬季大会スキー競技の成績につい

て事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ34 に基づき、第 78 回石川県民スポーツ大会冬季大会スキー競技の成績につ

いて報告する） 

渡邉教育長職務代理  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

渡邉教育長職務代理 続きまして、（３）第 34 回つばた健勝マラソン大会の結果について事務局よりお願

いします。 

山崎課長 （当日資料に基づき、第 34回つばた健勝マラソン大会の結果について報告する。） 

渡邉教育長職務代理 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

渡邉教育長職務代理 続きまして、（４）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、４月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

次回の教育委員会議を、４月 22 日（水）午後３時 30 分から開催したいと思って

おりますがいかがでしょうか。 

全委員  了承 

霜課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、４月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 
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 （資料に基づき、４月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

渡邉教育長職務代理 ４月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

渡邉教育長職務代理 それでは（５）その他に入らせていただきます。事務局よりお願いします。 

本多課長 （当日資料に基づき、令和８年度石川県市町教育委員会連合会定期総会、令和８年度

河北郡市教育委員会連合会定期総会について説明し、出席者を確認する。また、令和

８年度教育委員が委員となる会議等について説明する。） 

霜課長 （当日資料に基づき、令和８年度小中学校入学式の日程及び教育委員の出席について

確認する。また、石川県教職員の離任式、辞令交付及び着任式の日程等について説明

する。） 

渡邉教育長職務代理 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

渡邉教育長職務代理 それでは（５）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和８年第４回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後４時 20分 

 


